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Analysis einer Variablen (LAG):
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Aufgabe H7.1 (10 Punkte):
Untersuche die Folgen (an)n∈N, (bn)n∈N, (cn)n∈N, (dn)n∈N, (en)n∈N und (fn)n∈N auf Konvergenz,
wobei

an :=
2n + 5

7n + 3i
, bn :=

3 + 2n√
3 +
√

2n
+ in, cn :=

(−2)n

32n
,

dn :=
2n+1 + 3n+1

2n + 3n
, en := i3n, fn :=

(
1− 1

n2

)n

.

Aufgabe H7.2 (10 Punkte):
Gegeben sei a1 ∈ R und die rekursiv definierte Folge (an)n∈N mit

an+1 :=
a2n + 3

4
.

Zeige, dass

(a) die Folge, unabhängig von a1, höchstens die Grenzwerte 1 und 3 besitzen kann,

(b) limn→∞ an = 1 für |a1| < 3,

(c) limn→∞ an = 3 für |a1| = 3,

(d) die Folge für |a1| > 3 divergiert.

Aufgabe H7.3 (10 Punkte):
Es sei a := i

(
1
2 + i

2

√
3
)
. Berechne alle Häufungswerte der Folge (bn)n∈N mit

bn := an +

(
i

4

)n

=

(
i

(
1

2
+

i

2

√
3

))n

+

(
i

4

)n

.

Aufgabe H7.4 (10 Punkte):

(a) Zeige, dass die Folge

(
n

√
3n2−n+7

n!

)
n∈N

konvergiert und berechne den Grenzwert.

(b) Sei a, b > 0. Zeige, dass die Folge ( n
√
an + bn)n∈N konvergiert und den Grenzwert

lim
n→∞

n
√
an + bn = max{a, b}

besitzt.
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